
Стартовая проверочная работа по математике в 11 классе 

 

Инструкция для учащихся по выполнению работы 

 

На выполнение работы отводится 45 минут. В работе 10 заданий.  

При выполнении первой части нужно указать только ответы.  

В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите новый: 
Ответ: х=5  х=-2. 

Все необходимые вычисления, преобразования и пр. выполняйте в 

черновике. 

Задания второй части выполняются на отдельных листах. Текст задания 

можно не переписывать, необходимо лишь укать его номер. 

За каждое верно выполненное задание части 1 выставляется 1 балл. 

Часть 2 содержит 2 задания повышенного уровня и 1 задание высокого 

уровня. При их выполнении надо привести обоснование и математически 

грамотно записать решение. 

Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается 

выполнить сразу, и переходить к следующему.  К выполнению пропущенных 

заданий можно вернуться, если у Вас останется время. 

Желаем успеха! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 1. 

Часть 1 

Ответом на задания 1-7 является целое число или конечная десятичная 

дробь.  Единицы измерений писать не нужно. 

 

1. В городе Губкине Белгородской области живет около 100000 жителей. 

Среди них 20% детей и подростков. Среди взрослых 30% не работает 

(пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых 

жителей работает? 

Ответ:______________ 

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, 

выпадавших в Белгороде с 7 по 22 октября 2020 года. По горизонтали 

указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, 

выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности 

жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, 

сколько дней из данного периода выпадало менее 2,5 миллиметров 

осадков. 

 

Ответ:______________ 

 

3. На клетчатой бумаге с размером клетки 1×1 изображен 

четырехугольник. Найдите её площадь. Ответ дайте в квадратных 

сантиметрах. 

 
 

 
Ответ:______________ 



4. Научная конференция в БГТУ им. Шухова проводится в 4 дня. Всего 

запланировано 44 докладов – они распределены поровну между всеми 

днями. На конференции планируется доклад профессора М.  Порядок 

докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад 

профессора М. окажется запланированным на второй день 

конференции? 

 

Ответ:______________ 

 

5. Найдите корень уравнения.    (2𝑥 + 1)2 = (𝑥 − 4)2. 
Если уравнение имеет более одного корня, в ответе запишите меньший 

из корней. 
 

Ответ:______________ 

 

6. Найдите значение выражения    
12𝑚6𝑛3−(2𝑚2𝑛)3

4𝑚6𝑛6
  при m=1,  n=2. 

 

Ответ:______________ 

 

7. После паводка уровень воды в колодце может повыситься. Можно 

определить его, измеряет время t падения небольших камушков в 

колодец и рассчитывая по формуле    ℎ = −5𝑡2, где  h – расстояние в 

метрах, t – время падения в секундах. До паводка время падения 

камушков составляло 1,2 с. На какую минимальную высоту должен 

подняться уровень воды после паводка, чтобы измеряемое время 

изменилось больше чем на 0,2 с? Ответ выразите в метрах. 
 

Ответ:______________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Часть 2 

Задания  выполняются с  полным обоснованным решением и с записью 

ответа. 

8. В треугольнике АВС АС=ВС, АН-высота, АВ=10, 𝑠𝑖𝑛𝐵𝐴𝐶 =
√21

5
.  

Найдите ВН. 

9. Из города Белгорода в город Губкин, расстояние между которыми 120 

км, одновременно выехали два автомобилиста. Известно, что за час 

первый автомобилист проезжает на 15 км/ч больше, чем второй. 

Определите скорость первого автомобилиста, если в город Губкин он 

приезжает на 40 минут раньше второго.  Ответ дайте в км/ч. 

10. а) Решите уравнение 4𝑠𝑖𝑛2𝑥 − 8 sin (
𝜋

2
+ 𝑥) + 1 = 0; 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку  

[−2𝜋; −
𝜋

2
]. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Стартовая проверочная работа по математике в 11 классе 

 

Инструкция для учащихся по выполнению работы 

 

На выполнение работы отводится 45 минут. В работе 10 заданий.  

При выполнении первой части нужно указать только ответы.  

В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите новый: 
Ответ: х=5  х=-2. 

Все необходимые вычисления, преобразования и пр. выполняйте в 

черновике. 

Задания второй части выполняются на отдельных листах. Текст задания 

можно не переписывать, необходимо лишь укать его номер. 

За каждое верно выполненное задание части 1 выставляется 1 балл. 

Часть 2 содержит 2 задания повышенного уровня и 1 задание высокого 

уровня. При их выполнении надо привести обоснование и математически 

грамотно записать решение. 

Советуем для экономии времени пропускать задание, которое не удается 

выполнить сразу, и переходить к следующему.  К выполнению пропущенных 

заданий можно вернуться, если у Вас останется время. 

Желаем успеха! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Вариант 2. 

Часть 1 

Ответом на задания 1-7 является целое число или конечная десятичная 

дробь.  Единицы измерений писать не нужно. 

 

1. В городе Старый Оскол Белгородской области живет около 300000 

жителей. Среди них 20% детей и подростков. Среди взрослых 40% не 

работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых 

жителей работает? 

               Ответ:______________ 

2. На рисунке жирными точками показано суточное количество осадков, 

выпадавших в Белгороде с 7 по 22 октября 2020 года. По горизонтали 

указываются числа месяца, по вертикали — количество осадков, 

выпавших в соответствующий день, в миллиметрах. Для наглядности 

жирные точки на рисунке соединены линией. Определите по рисунку, 

сколько дней выпадало более 2 миллиметров осадков. 

 

Ответ:______________ 

3. Найдите площадь квадрата, изображённого на клетчатой бумаге с 

размером клетки 1 см × 1  см (см. рис.). Ответ дайте в квадратных 

сантиметрах. 

 

Ответ:______________ 



4. Научная конференция в БГТУ им. Шухова проводится в 5 дня. Всего 

запланировано 55 докладов – они распределены поровну между всеми 

днями. На конференции планируется доклад профессора М.  Порядок 

докладов определяется жеребьёвкой. Какова вероятность, что доклад 

профессора М. окажется запланированным на пятый день конференции? 

Ответ:______________ 

5. Найдите корень уравнения     
1

3
𝑥2 = 16

1

3
. Если уравнение имеет более 

одного корня, в ответе запишите меньший из корней. 
Ответ:______________ 

 

6. Найдите значение выражения     
𝑎3,33

𝑎2,11𝑎2,22
   при  𝑎 =

2

7
 

Ответ:______________ 

 

7. Зависимость объема спроса (единиц в месяц) на продукцию 

предприятия – монополиста от цены  p (тыс. руб.) задается формулой  

q = 100 − 10p.  Выручка предприятия за месяц   (в тыс. руб.) 

вычисляется по формуле r(p) = q ∙ p. Определите наибольшую цену , 

при которой месячная выручка r(p) составит не менее 240 тыс. руб. 

Ответ приведите в тыс. руб. 

Ответ:______________ 

 
 

Часть 2 

Задания  выполняются с  полным обоснованным решением и с записью 

ответа. 

8. В треугольнике АВС АС=ВС, АН-высота, АВ=12, 𝑐𝑜𝑠𝐵𝐴𝐶 =
3√11

10
.  

Найдите AН. 

 

9. Моторная лодка прошла против течения реки 255 км и вернулась в 

пункт отправления, затратив на обратный путь на 2 часа меньше. 

Найдите скорость лодки в неподвижной воде, если скорость течения 

равна 1 км/ч. Ответ дайте в км/ч. 

 

10. а) Решите уравнение 4𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 4 cos (
3𝜋

2
− 𝑥) − 1 = 0; 

б) Найдите все корни этого уравнения, принадлежащие отрезку [2𝜋;
7𝜋

2
]. 

 

 



Вариант 1. 

 

№1 №2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 №9 №10 

56000 13 4 0,25 -5 0,25 2,2 4 60 а)  ±
𝜋

3
+ 2𝜋𝑛, 𝑛 ∈ 𝑍 

𝑏)  −
5𝜋

3
 

 

 

 

Вариант 2. 

 

№1 №2 №3 №4 №5 №6 №7 №8 №9 №10 

144000 3 53 0,2 -7 3,5 6 1,2 16 
а) 

𝜋

6
+ 2𝜋𝑛, ; 

5𝜋

6
+ 2𝜋𝑛 

𝑏) 
13𝜋

6
;  

17𝜋

6
 

 

 


